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Két nap alatt 487 résztvevő, több mint 100 képviselt 
intézmény, összesen 15 ország, 22 előadó 21 előadása. 
És persze beszélgetés, konzultáció, találkozás, együttlét, 
kulturális töltekezés! Így jellemezhetjük a 2018. novem-
ber 6–7-én lezajlott Magyar Könyvtárosok VIII. Világ-
találkozóját. A rendezvény sikeréhez hozzájárult, hogy 
az MKE és az IKSZ, valamint az MTA KIK és a FSZEK 
szakértői támogatásával, az Országgyűlési Könyvtár és az 
OSZK Könyvtári Intézet közös szervezésében valósult 
meg, szponzorálta az EMMI, az Országgyűlés Hivatala 
és az NKA. A szervezők és a világtalálkozó résztvevői 
ezzel a rangos eseménnyel közösen köszöntötték az 
éppen 150 éves Országgyűlési Könyvtárat, illetve az 
előző napon, november 5-én az Országos Széchényi 
Könyvtár kiállítóterében ünnepélyes keretek között meg-
nyílt corvinakiállítást, a nemzet könyvészeti értelemben 
leglátványosabb reprezentációját és az azt bemutató 
nemzeti könyvtárat.

A konferencia a helyszínek megválasztásával is iga-
zodott a kettős ünnephez. Az első nap eseményei az 
Országház egykori főrendiházi üléstermében zajlottak, 
és az OGYK volt a házigazda, míg másnap az Országos 
Széchényi Könyvtár adott otthont a rendezvénynek,  
a házigazda pedig a Könyvtári Intézet volt. 

A Parlamentben a gyülekező könyvtárosokat a kö-
zép-szlovákiai Fülekről érkezett Pro Kultúra Füleki Férfi-
kar gyönyörű kórusmuzsikája lepte meg. Az európai és 
a nemzeti kultúránk reprezentatív bemutatását nyújtó 
zenei válogatás ráhangolta a résztvevőket az előadást 
követő méltóságteljes eseményre. Először Bellavics 
István, az Országgyűlési Hivatal közgyűjteményi és 
közművelődési igazgatója köszöntötte a vendégeket, 
majd Horváth József, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 
főtitkára – a konferencia nyilvánossága előtt – átvet-
te az idén először odaítélt Nagy Miklós-díjat, melyet 
olyan személy kaphat, aki tevékenységével kiemelke-
dően segíti az Országgyűlési Könyvtár tevékenységét. 
Ezt követően Hiller István, az Országgyűlés alelnöke 
személyes hangvételű beszédében foglalta össze az Or-
szággyűlési Könyvtár történetét, méltatta a könyvtárak 

elévülhetetlen szerepét a tudás és kultúra megőrzésében 
és közvetítésében. Fülöp Péter az EMMI Kultúráért 
Felelős Államtitkársága nevében szólt a résztvevőkhöz, 
kiemelve a könyvtárügy fontosságát a nemzetet a kultúra 
területén egységesítő törekvésekben. A köszöntők sorát 
Redl Károly, az OGYK igazgatóhelyettese előadása zárta, 
aki a 150 éves könyvtár múltját, alapítási körülményeit 
és jelenlegi törekvéseit mutatta be. 

A konferencia címadó előadását Monok István főigaz-
gató (MTA KIK) tartotta, elemezve az európai kultúra 
mibenlétét, a humán műveltség múlt- és jelenbéli sze-
repét, illetve az annak továbbörökítéséért felelős könyv-
tárak helyét. Tüske László főigazgató (OSZK) ehhez 
kapcsolódva szólt azokról a jelenségekről, melyek az 
európai kultúra modifikálására, a magyar örökség más 
nemzet történelmeként történő bemutatására utalnak. 
A nemzeti kultúránk értékeit, eredményeit, mibenlétét 
ezért is szükséges mihamarabb az európai kulturális köz-
vetítő fórumokon, felületeken megjeleníteni. Ezt köve-
tően a világtalálkozó résztvevői még tizennyolc előadást 
hallgathattak meg, melyből tízet a határon túlról érkező 
műhelyek, könyvtárak munkatársai tartottak, elemezve, 
értékelve a nemzeti kultúra megőrzése, továbbörökítése 
terén végzett tevékenységüket. Az elméleti megközelíté-
sek mellett nagyobb számban a példaértékűnek tekint-
hető gyakorlatokat bemutató előadások hangzottak el. 
Így a konferencia teljesítette hármas küldetését: fórumot 
teremtett a nemzeti könyvtárügy számára, erősítve és elő-
segítve a könyvtárosi hivatás megbecsülését; lehetőséget 
biztosított kapcsolatok megteremtésére, illetve megerő-
sítésére; végül – a gyakorlati ismeretek és tevékenységek 
átadásával – inspirált, innovációra ösztönzött, azaz utat 
mutatott az egyes intézmények számára tevékenységük 
gazdagításához, az együttműködésük szélesítéséhez, a 
könyvtárak közötti integráció gazdagításához.

A résztvevők visszajelzései szerint a világtalálkozó 
betöltötte küldetését, ösztönzően hatott az európai kul-
turális örökséget kezelő, s benne a magyar kulturális em-
lékezetet láttató könyvtárosközösség széles, világszintű 
együttműködésben megvalósuló munkájára.

„Európai kultúra – nemzeti örökség”  
Beszámoló a Magyar Könyvtárosok  

VIII. Világtalálkozójáról  
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Darányi Sándor A könyvtári informatika és a világháló 
trendjei című előadását tartja a második napon. Háttér-
ben (balról jobbra) a két levezető elnök, Markója Szilárd 
igazgató (OGYK) és Tüske László főigazgató (OSZK) 

Fodor Péter Nagyvárosi könyvtárellátási modell című 
előadását tartja 

 

Fehér Miklós
mfeher.at.oszk.hu

Hicsik Dóra A szabadkai Városi Könyvtár  
szolgáltatásai című előadását tartja a  

második napon, 2018. november 7-én

Fehér Miklós igazgató, a Könyvtári Intézet vezetője 
technikai információkat oszt meg 

A Magyar Könyvtárosok VIII. Világtalálkozója 2018. november 6–7. A résztvevők megtekinthették az 
Országos Széchényi Könyvtár 2018. november 5-én megnyílt corvinakiállítását 


